

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ
ЦГБ

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 62 (9810)

Среда, 18 апреля 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Позывные субботника

Ударным трудом

340 тружеников Балаковского монтажного специализированного управления ознаменуют день Всесоюзного коммунистического субботника ударным трудом. 170 человек будут трудиться на своих рабочих местах и произведут продукции на 36 тысяч рублей. Остальные будут заняты благоустройством пешеходных и прилегающей к ним территорий, а также жилого района.

В сооружение многих пусковых объектов пятилетки внесут свой трудовой вклад в этот день наши монтажники. Они будут заняты на Балаковской АЭС и комбинате специальных строительных конструкций, заводе им. Дзержинского и объектах Продовольственной программы области.

В фонд пятилетки будет перечислена из заработанных средств 1 тысяча рублей.

М. ВОЛОДИХИН,
секретарь парторганизации БМУС.

Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1984 года

1. Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Да здравствует пролетарский, социалистический интернационализм!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение!

4. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям!

Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира!

5. Пусть крепнет союз мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения!

6. Братский привет народам социалистических стран!

Да здравствует единство, сотрудничество и сплоченность стран социалистического содружества, их неиз不可缺少的 решимость укреплять и защищать завоевания социализма, мир на земле!

7. Братский привет народам, освободившимся от колониального ига и избравшим путь социалистического развития!

8. Братский привет народам, ведущим мужественную борьбу за упрочение национальной независимости и социальный прогресс!

9. Братский привет рабочему классу капиталистических стран!

10. Братский привет томящимся в фашистских застенках борцам за свободу, демократию и социализм!

Свободу узникам империализма и реакции!

11. Народы мира! Решительно боритесь против империалистической агрессии и насилия, за ликвидацию опасных напряженностей кризисных ситуаций в Азии, Африке и Латинской Америке!

12. Братский привет народам Африки, борющимся против империализма, колониализма и расизма, за укрепление политической и экономической независимости!

Свободу народам Южной Африки и Намибии!

13. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма и реакции, за мир и демократическое развитие своих стран!

Народы мира! Требуйте прекращения агрессивных действий США против Никарагуа и вывода американских войск с Гренады!

14. Народы арабских стран! Спаливайте свои ряды в борьбе против израильской агрессии и диктата империализма!

Пусть крепнет советско-арабская дружба!

15. Народы мира! Добивайтесь вывода израильских войск со всех захваченных арабских земель, прекращения империалистического вмешательства в дела Ливии и других арабских стран!

Крепите солидарность со справедливой борьбой арабского народа Палестины!

Ближнему Востоку — прочный и справедливый мир!

16. Народы европейских стран! Усиливайте борьбу за вывод из Западной Европы новых американских ядерных ракет!

Европе — мир, безопасность и сотрудничество!

17. Народы азиатских стран! Боритесь против империализма, неоколониализма и гегемонизма, за мир и безопасность!

Пусть Азия станет континентом мира, доверия и сотрудничества!

18. Люди всей планеты! Шире развертывайте борьбу против агрессивных сил империализма, за устранение угрозы ядерной войны! Требуйте запрещения ядерного, химического и других видов оружия массового уничтожения!

Обуздаем гонку вооружений, отстаем разрядку и мир!

19. Да здравствует миролюбивая ленинская внешняя политика Советского Союза!

Волею в жизнь советскую Программу мира!

20. Слава великому советскому народу — строителям коммунизма, стойкому и последовательному борцу за мир!

21. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение исторических решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС!

Всестороннее совершенствование общества развитого социализма — стратегическая задача партии и народа!

22. Трудящиеся Советского Союза! Шире разверните социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества продукции! Выполним и перевыполним план 1984 года и задания пятилетки в целом!

23. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за перевыполнение плана по росту производительности труда, снижение себестоимости продукции!

24. Трудящиеся Советского Союза! Ускоряйте научно-технический прогресс! Настойчиво внедряйте в производство достижения науки, техники и передового опыта!

Народному хозяйству — интенсивное развитие!

25. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь улучшения использования машин и оборудования!

Боритесь за быстрейшее освоение новых мощностей!

26. Граждане Советского Союза! Активно участвуйте во всенародном движении за экономию и бережливость! Эффективнее используйте материальные, энергетические, трудовые и финансовые ресурсы!

27. Трудящиеся Советского Союза! Полнее используйте права трудовых коллективов для решения экономических, социальных и воспитательных задач, дальнейшего развития социалистической демократии!

28. Трудящиеся Советского Союза! Активно участвуйте в совершенствовании организации производства!

Добивайтесь безусловного выполнения договорных обязательств!

29. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно повышайте организованность и дисциплину труда!

Ударным, патриотическим трудом будем крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины!

30. Работники топливно-энергетического комплекса! Увеличивайте добчу нефти, газа, угля, производство электроэнергии!

31. Советские металлурги! Надежно обеспечивайте потребности страны в металле!

Повышайте качество, расширяйте выпуск экономичной металлопродукции!

32. Машиностроители! Создавайте высокопроизводительные, экономичные и надежные машины, приборы, средства механизации и автоматизации!

Ускоряйте техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства!

33. Работники химической промышленности! Полнее обеспечивайте потребности народного хозяйства и населения в химической продукции и материалах!

34. Работники промышленности! Увеличивайте производство высококачественных товаров для населения! Полнее учитывайте возрастающие потребности советских людей, ускоряйте обновление ассортимента!

Производство товаров народного потребления — дело всей отрасли народного хозяйства!

35. Работники транспорта и связи! Добивайтесь бесперебойной перевозки народнохозяйственных грузов, высокой культуры обслуживания населения!

36. Строители и монтажники! Повышайте эффективность капитального строительства!

Стройте экономично и добильно, на современной технической основе! Славьте пусковые объекты в срок!

37. Работники агропромышленного комплекса! Добивайтесь надежного обеспечения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем, полной сохранности продукции полей и ферм!

Боритесь за выполнение Продовольственной программы!

38. Колхозники, работники совхозов! Активнее внедряйте научно обоснованную систему земледелия!

Увеличивайте производство зерна, технических и других сельскохозяйственных культур!

Весенним полевым работам — четкую организацию и высокое качество!

39. Труженики сельского хозяйства! Всемерно повышайте продуктивность животноводства, укрепляйте его кормовую базу!

Увеличивайте производство мяса, молока, яиц, шерсти!

40. Работники торговли, общественного питания, бытового и коммунального обслуживания! Повышайте качество и культуру труда, полнее удовлетворяйте растущие потребности населения в разнообразных видах услуг!

41. Изобретатели и rationalизаторы! Будьте в первых рядах борцов за технический прогресс, дальнейшее укрепление экономики нашей Родины!

42. Советские ученые! Повышайте результативность

исследовательских работ! Активно содействуйте внедрению достижений науки в практику!

43. Работники идеологического фронта! Убежденно и страстно несите идеи партии в массы, глубже и ярче раскрывайте достижения общества развитого социализма! Активно разоблачайте подрывную империалистическую пропаганду!

Идеологическая работа — дело всей партии, каждого коммуниста!

44. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя коммунистической идейности, партийности и народности!

Создавайте произведения, достойные нашей великой Родины!

45. Работники народного образования! Всемерно улучшайте обучение и коммунистическое воспитание подрастающего поколения! Прививайте школьникам любовь к общественному полезному труду!

Активно участвуйте в осуществлении реформы общеобразовательной и профессиональной школы!

46. Работники здравоохранения! Улучшайте медицинское обслуживание населения! Повышайте культуру работы лечебных и санитарных учреждений!

47. Выше массовость физкультурного движения! Физкультурники и спортсмены! Приумножайте славу советского спорта!

48. Советские профсоюзы! Всемерно развивайте трудовую активность и творческую инициативу трудящихся!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма!

49. Да здравствует Ленинский комсомол — боевой помощник и налаженный резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

50. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте знаниями, культурой, профессиональным мастерством!

Будьте пламенными патриотами нашей Родины, самоотверженными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

51. Славные ветераны, наставники молодежи! Передавайте молодому поколению свою идеальную убежденность и богатый жизненный опыт!

Воспитывайте юношей и девушек на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа!

52. Женщины Страны Советов! Активно участвуйте в производственной и общественной жизни!

Слава женщин-матери! Мир и счастье детям всей земли!

53. Советские воины! Совершенствуйте боевую и политическую подготовку!

Бдительно и надежно охраняйте мирный труд советского народа, исторические завоевания социализма!

Да здравствуют доблестные Вооруженные Силы СССР!

54. Пусть живет в веках беспримерный подвиг советского народа в Великой Отечественной войне!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за честь, свободу и независимость нашей Родины!

55. Да здравствует нерасторжимое интернациональное единство и братская дружба народов Советского Союза — животворный источник силы нашего общества!

56. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции!

57. Да здравствуют Советы народных депутатов — подлинно демократические органы власти!

Граждане Страны Советов! Активно участвуйте в управлении государственными и общественными делами!

58. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!

Непоколебимое единство партии и народа, верность заветам великого Ленина — залог всех наших побед!

59. Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

60. Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к новым победам в коммунистическом строительстве!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

ПАРТИЙНАЯ организация Жилстроя одна из крупных в управлении «Саратовгэстстрой». В ее составе 306 коммунистов, большинство из них трудится на решающих участках производства. Здесь действуют 7 цеховых парторганизаций и 34 партийных группы.

На счету у коллектива немало трудовых успехов. В минувшем году из трех месяца раньше срока завершен план трех лет пятилетки по строительству жилья. Значительный вклад вносят труженики Жилстроя в строительство объектов на атомной электростанции. Высокие рубежи намечены и на четвертый год пятилетки: годовой план завершить к Дню энергетика — 22 декабря, а четырехлетнее задание — к 67-й годовщине Великого Октября.

Об этих и других положительных результатах говорилось на прошедшем в октябре 1983 года отчетно-выборном партийном собрании. Вместе с тем, оценивая деятельность партийного комитета в свете постановления ЦК КПСС по отчету о работе Саратовского обкома КПСС, коммунисты отмечали и серьезные недостатки, был высказан ряд критических замечаний в адрес парткома, цеховых парторганизаций и хозяйственных руководителей.

Партийный комитет, возглавляемый А. В. Морозовым, своевременно отреагировал на предложение и замечания коммунистов. На заседании парткома утверждены мероприятия по их выполнению, определены ответственные лица и сроки исполнения.

Прошло полгода после отчетно-выборного собрания. Что сделано за это время?

Справедливости ради следует заметить, что партком держит под постоянным контролем выполнение утвержденных мероприятий и взыскательно требует с ответственных за их реализацию.

На собрании резкой критике подвергалось руководство завода крупнопанельного домостроения за низкое качество изделий, большую текучесть кадров, слабую дисциплину. В порядке контроля

партиком 9 декабря 1983 года заслушал на заседании секретаря парторганизации В. И. Лозякова и директора завода КПД В. В. Крюкова о работе партийного бюро и хозяйственного руководства завода по выполнению постановления бюро горкома и обкома партии по дальнейшему развитию, повышению эффективности и качества крупнопанельного домостроения.

Партбюро и руководство завода сделали правильные выводы,

в основном из-за устаревших форм. С пуском новой технологической линии в этом году данный вопрос должен быть снят с повестки дня...

Большой разговор шел на отчетном собрании об организационном соревновании по принципу «Рабочей эстафеты»: завод — автомобиль — площадка. Отвечают за это мероприятия руководители профкома и отдела труда и зарплаты Жилстроя.

На монтаже здомов серии

— Мы думали, — говорит председатель профкома завода КПД Т. А. Шарычева, — что с переходом завода в Жилстрой «Рабочая эстафета» будет внедрена полностью. Но надежды наши пока не оправдались...

Высказывает сожаление по этому поводу и, к слову заметить, дальше этого не идет, ответственный за внедрение «Рабочей эстафеты» председатель профкома Жилстроя Н. Е. Крикунов. Не проявляет должной настойчивости в решении этого вопроса и партком.

Медленно устраняются недостатки в идеологической работе. Это отмечалось и на отчетном собрании. В коллективе большой отряд идеологических работников — 72 пропагандиста, 30 политинформаторов, 82 агитатора и 35 лекторов общества «Знание». Однако действенность проводимой ими работы еще не отвечает требованиям юношеского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Трудовая дисциплина здесь на уровне прошлого года. За первый квартал число прогульщиков в коллективе не уменьшилось, а побывавших в вытрезвителе — увеличилось.

Много, предстоит поработать парткому по улучшению роста рядов КПСС, активизации деятельности народных контролеров. На эти и другие недостатки обращают внимание коммунисты на отчетном собрании.

В опубликованном недавно постановлении ЦК КПСС «Об основных итогах отчетов и выборов в партии и задачах парторганизаций» подчеркивается: «Каждому партийному комитету, каждой парторганизации следует сделать практические выводы из итогов отчетно-выборной кампании, положить их в основу текущих и перспективных планов работы, обеспечить неукоснительное выполнение принятых решений».

Выполнение этого важного указания Центрального Комитета партии — неотложная задача парткома Жилстроя.

П. НАУМОВ,
зап. внештатный
корреспондент.

На книжной полке

ПЕРЕД ВАЖНОЙ

РАБОТОЙ

На апрельском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР одннадцатого созыва утверждены Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы. Впереди — ответственная работа по выполнению намеченной программы.

Важным подспорьем в предстоящей деятельности будет, несомненно, учебное пособие, книга.

В книжном магазине № 2 поступил план выпуска издательства «Педагогика» на 1985 год. В него вошли работы, подготовленные в свете задач, выдвинутых Коммунистической партией Советского Союза и Советским государством по развитию советской школы и педагогических наук.

Темплан «Педагогика» состоит из двух частей. В первую часть включены издания по общей и школьной педагогике, общеобразовательной и специальной школе, по дефектологии, по педагогике семейного воспитания. По проблемам истории педагогики, вопросам коммунистического воспитания подрастающего поколения и развития народного образования готовятся к выпуску монография И. С. Марьенко «Нравственное становление личности школьника», А. И. Будова «Атеистическое воспитание в семье и школе», Г. Н. Филонова «Воспитание личности школьника» и др.

В серии «Педагогическая библиотека» будут изданы «Избранные педагогические сочинения» Н. И. Пирогова и А. Н. Остrogорского.

Значительное место в темплане отведено научно-популярной литературе для учителей.

В серии энциклопедических словарей для юношества в 1985 году планируется выпустить словарь юного математика и юного музыканта.

Во вторую часть темплана включены издания, распространяющиеся по подписке.

Подписка на эти издания будет приниматься до 31 декабря 1984 года.

Приглашаем посетить наш магазин и сделать заказ на нужную вам литературу.

Г. ЛАПШИНА,
продавец книжного
магазина № 2

На снимке: заместитель директора Института «Энергопроект» Любен Петков (НРБ), представитель ЧССР в Совете уполномоченных Иван Гласник и директор Государственного энергетического научно-исследовательского института имени Г. М. Кржижановского, профессор Юрий Николаевич Вершинин во время обсуждения проекта «Интерполигон».

Фото Р. Денисова

(Фотохроника ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КОНТРОЛЬ ИСПОЛНЕНИЯ ОТ АНАЛИЗА — К ДЕЙСТВИЮ

сосредоточив внимание коллектива на устранении тех недостатков, о которых шел разговор на отчетном партсобрании и заседании парткома. Дела на заводе заметно улучшаются. Успешно выполнен план I квартала 1984 года. Характерно, что в этом квартале нет ни одного отстающего коллектива. Улучшается заводская готовность к архитектурной отделке изделий. Если в первом квартале прошлого года отделом технического контроля было принято с оценкой «довольствительно» — 16 и «хорошо» — 84 процента изделий, то за три месяца текущего года соответственно — 11 и 89 процентов.

Меньше стало нареканий па наличию трещин, некачественную подготовку каналов панелей под электропроводку.

Однако брак до конца не изжит, — признает начальник ОТК завода Л. С. Гильванова. — Претензии к заводу продолжают поступать, в особенности по качеству наружных стеновых панелей,

метода организации труда.

КРУПНЫЙ исследовательский центр «Интерполигон» для решения сложных проблем в области термодинамики, теплофизики и металлургии создается в Москве объединенными усилиями пяти стран — членов СЭВ: НРБ, ПНР, СССР, СРР и ЧССР, между которыми в 1976 году было заключено соглашение о совместной работе по созданию и внедрению нового поколения энергетического оборудования, основанного на явлении сверхпроводимости.

Согласованные действия крупных научных коллективов стран социалистического содружества помогут реализовать с помощью «Интерполигона» многие интересы стран-파트неров.

Комплекс «Интерполигон»



задуман и спроектирован как

центр не только этого, но и

следующего века.

все недостатки в работе. Виновные несут материальное и моральное наказание. Так, в этом году бригада В. В. Ставскова, обслуживающая парк телевизоров, стоявших на абонементном обслуживании, была лишена на 50 процентов премиальной доплаты. За невыполнение заявок в некачественный ремонт телевизоров был наказан радиомеханик В. Павлов и др.

Все дело в том, что такие высокие понятия, как чувства личной ответственности, профессионального долга и чести, не восприняты еще некоторыми работниками сферы обслуживания, которые подрывают авторитет своего производителя, плохими или не вовремя выполняют свой служебный долг.

Но справедливые претензии клиентов должны находить деловое и своевременное разрешение?

Факты грубости, пренебрежения к своим прямым обязанностям не остаются безнаказанными.

Еженедельно мы проводим

День качества, где обсуждаются

работой люди? — Этот вопрос отодвигается в долгий ящик на второй план.

Но мы делаем все для того, чтобы повысить требовательность к тем, кто допускает брак в сфере обслуживания населения.

Читатели газеты в своих письмах говорят о том, что, сталкиваясь с множеством мелких проблем, неразрешимых с первого раза, они третят саншком много времени ущерб по-настоящему важным делам. Например, скажут им: ждите, мастер придет. Они терпеливо ждут, боясь отлучиться из дома даже на минуту. А мастер не приходит...

Ритм работы сферы обслуживания находится в прямой зависимости не только от отношения к делу ее работников, но и от планомерного снабжения материальными, оборудованием, транспортным, а также запасными частями.

В ближайшее время многое должно измениться к лучшему. Особые надежды мы возлагаем на внедрение бригадного метода

По следам наших выступлений

В газете от 29 февраля было опубликовано письмо А. Гриценко, озаглавленное «Думать о людях». В нем автор рассказывала о том, что 3 февраля ОРС судоремзавода около рынка на улице Пролетарской реализовывал студенческие наборы, полученные на Большом мясокомбинате. Отдельные наборы были некачественные.

В ответе редакции начальник ОРС судоремзавода А. Шиповский сообщил, что руководство Вольского мясокомбината, откуда получена продукция, в письме А. Гриценко поставлено в известность.

Светиться ли голубому экрану?

Интервью с мыслью в руке

В ПОЧТЕ «Огней коммунизма» значительную часть составляют письма о работе предприятий коммунального хозяйства и службы быта. Тема эта волнует многих балаковцев. Пишут в разном, в частности, и о мастерах, чей труд приносит людям радость.

И вместе с тем, чуть ли не каждое третье письмо, касающееся, например, деятельности службы быта, критическое. Конечно, по этим письмам великую судить о состоянии дела всей отрасли, у нее есть свои достижения и немалые. Однако бесспорно и то, что деятельность службы, удовлетворяющей повседневные нужды людей, в ряде случаев еще далека от совершенства.

Поводом для сегодняшнего разговора с директором завода, по ремонту радиотелефонной аппаратуры

Стрекневым послужила письма наших читателей в редакцию, в которых идет речь о недостатках в работе завода по ремонту радиотелефонной аппаратуры.

— Валерий Петрович, читатели газеты, в частности, А. Г. Мельников, высказывают претензии по поводу абонементного обслуживания телевизоров. Особенно много нареканий со стороны клиентов вызывает культура обслуживания телемастеров, их отношение к своему служебному долгу.

— Абонементным обслуживанием сегодня пользуются 12 тысяч балаковцев.

Мастера, опекающие телевизорное хозяйство города, в основном квалифицированные специалисты. Я с полной уверенностью могу сказать, что многие из них понимают, что от того, как выполняется их работа, зависит на-

все недостатки в работе. Виновные несут материальное и моральное наказание. Так, в этом году бригада В. В. Ставскова, обслуживающая парк телевизоров, стоявших на абонементном обслуживании, была лишена на 50 процентов премиальной доплаты. За невыполнение заявок в некачественный ремонт телевизоров был наказан радиомеханик В. Павлов и др.

Все дело в том, что такие высокие понятия, как чувства личной ответственности, профессионального долга и чести, не восприняты еще некоторыми работниками сферы обслуживания, которые подрывают авторитет своего производителя, плохими или не вовремя выполняют свой служебный долг.

Но справедливые претензии клиентов должны находить деловое и своевременное разрешение?

Факты грубости, пренебрежения к своим прямым обязанностям не остаются безнаказанными.

Еженедельно мы проводим

День качества, где обсуждаются

*Строители
Балаковская АЭС*



СОКРАЩАЯ СРОКИ

Коллектив Волжского участка «Гидромонтаж» провел сложнейший подъем и установку в проектное положение верхней части шахты реактора весом 260 тонн.

Подъем осуществлялся с помощью уникального козлового крана, который в минувшем году успешно прошел испытания на площадке АЭС.

Высокие технические качества нового подъемного механизма, не имеющего пока аналогов в отечественной практике, с новой силой продемонстрировала новая операция, к которой тщательно готовились коллективы участка «Гидромонтаж» и Балаковского управления «Волгогенеромонтаж». Особенностью ее явилось то, что шахта реактора, смонтированная на площадке предварительной сборки из крупных блоков, поднята и установлена в проектное положение практически в полноспорном варианте, что значительно ускорило весь процесс монтажа. Заслуга в этом принадлежит коллективам бригад слесарей-монтажников Б. А. Краливи, В. А. Дармодехина, которые с высоким качеством, на должном профессиональном уровне выполнили полный цикл работ по укрупнительной сборке армоблоков, облицовке их листовой сталью. Свой вклад внесли и балаковские энергомонтажники под руководством Н. Д. Чашкина, которые осуществили обшивку блоков пережавшей сталью.

Успешному проведению этой крупной технологической операции способствовали высокая инженерная подготовка производства, мастерство и опыт исполнителей.

Трудовую эстафету монтажников на этом участке готовятся принять строители четвертого участка Промстроя, которым предстоит в скором времени начать бетонирование шахты реактора.

Н. НАУМОВА,

На снимках: бригадир Б. А. Краливи; идет установка шахты реактора.

Фото М. Разумова.



труда с применением коэффициента трудового участия.

— Что это даст?

— Увеличится персональная ответственность каждого члена бригады и воспитательная роль коллектива за работу каждого члена бригады. В результате — улучшится качество ремонта, сократятся сроки исполнения заказов, повысится культура обслуживания. В настоящее время по этому методу трудятся три бригады.

— Авторы писем сетуют на то, что им часто приходится слышать детали на заводе нет.

— С вопросом снабжения дефицитными деталями дело обстоит действительно сложно. Некоторые детали — умножители напряжения, КЦ-109, СПЗ-29, электронно-лучевые трубы для цветных телевизоров приходится ждать свыше месяца. Большую помощь ожидаем от эксперимента по расширению производственной самостоятельности предприятий службы быта. По предварительной инфор-

мации в областях, где будет проводиться эксперимент, должно улучшиться снабжение радиодеталями.

— Еще проблема, Валерий Петрович: для того, чтобы привезти телевизор из мастерской, клиент вынужден подчас искать машину.

— С руководством автоколонны № 1180 решается вопрос о дополнительном выделении еще одной автомашины — для обслуживания абонементного парка телевизоров.

Но еще раз подчеркиваю: читатель, критически подмечающий наши просчеты, совершенно прав. Недостатков в вашей работе еще немало. Нам знакомы случаи, когда человек не может устоять перед минутной властью над минутно зависимым человеком. Это недопустимо, мы будем с этим решительно бороться. Только отзывчивость, приветливость являются лучшим свидетельством добросовестного выполнения долга.

Беседу вели
Г. БУРТОВАЯ.

Весенние заботы земледельца



Осталось считанные дни до выхода в поле почвообрабатывающих и сеялочных агрегатов. А пока идет последняя проверка готовности.

Вместе с механизаторами колхоза им. Фрунзе

рука об руку работают и посланцы Промстроя. На снимке: во время комплектования почвообрабатывающего инвентаря.

Фото Б. Воронина.

Благоустройство — забота общая

ГДЕ ИГРАТЬ ДЕТИМ?

Мы живем в пятом микрорайоне в домах №№ 4 и 7 по проезду Молодежному. Дело в том, что нашим детям негде играть. Детские площадки не оборудованы, не приспособлены для отдыха ребят. Нет игровых и спортивных сооружений. Правда, у дома № 7 они есть, но пришли в негодность, им нужен капитальный ремонт. А про агитплощадки и говорить нечего — их попросту нет. А ведь названные площадки играют немаловажную роль в физическом и духовном развитии детей.

Л. ЕРШОВА,
читательница газеты.

ПОЛУЧИВ это письмо, мы решили побывать в пятом микрорайоне, чтобы убедиться, так ли обстоит дело, как пишет об этом автор.

Действительно, летские площадки находятся в плохом состоянии. Почти нет игровых и спортивных сооружений, а которые есть, то давно обветшали. На них опасно играть детям. Ко всему этому, двор «украшают» две голубятни,

которые находятся в непринглядном состоянии.

Детям играть некогда, и они проводят время на огромной куче земли, что высится у дома № 4. Как объясняли жильцы, эта куча земли, высотой с одноэтажный дом, уже лежит с зимы, рядом — огромная яма, наполненная водой. Здесь же валяются куски асфальта. Ходить здесь небезопасно, не то что резвиться детям.

У дома № 7 ребяташки выпотоп-

тали между 3 и 4 подъездами всю траву, там совершенно голое место. Деревьев нет, их, видимо, забыли посадить озеленители, когда сдавали дом под заселение, а может быть, деревья просто не принялись. Дети облюбовали это «уютное» место. Но ведь под балконами играть опасно.

Приближается ленинский коммунистический субботник. Может быть работники ЖКО объединения «Балаковорезинотехника» и ЖКК Саратовгэсстроя вспомнят о своих обязанностях, и детские площадки примут надлежащий вид?

Заботиться о красоте, внешнем виде детских площадок, постоянно следить за сохранностью тротуаров, дорожек, зеленых насаждений, конечно, нелегко. Одним работникам дома управления трудно уследить сразу за всем. Поэтому не нужно оставаться в стороне и жильцам домов, родителям ребят. Починить грибок, карусель им не так уж трудно, а польза от этого большая.

В честь пернатых друзей

ВЕСНА всегда приносит много радости людям. Одна из них — прилет пернатых друзей. Много невзгод встречают птицы в пути, испытывают усталость и голод, переносят непогоду. Не все добираются до дома. Но зато как радуются те, кто долетает. И мы вместе с ними. Вот почему встреча птиц весной стала большим праздником летворы. Этот праздник ждет, к нему готовятся. Особенно старательно мастерят сами ребята или с помощью родителей домики для пернатых: скворечники, синичники, дуплянки.

Итогом стал школьный праздник «День птиц». В этом году он был особенно массовым и оживленным. В конце весенних школьных каникул много ребят из разных школ города собрались в Доме пионеров, чтобы поделиться сделанным для охраны птиц, рассказать, как они позаботились о своих пернатых друзьях.

С большим интересомзнакомились ребята с выставкой юных друзей природы. Мастерски выполненные путем выжигания, вышивания, резьбы по дереву фигуры птиц, рисунки, поделки из природного материала впечатлили каждого. Очень понравились ребятам рисунки Оли Чемеленяко из школы № 20, Лены Орловой из Ивановской школы, Оксаны Осокиной из школы № 7. Среди

рия Будникова из школы № 17. Лучшими поделками из природного материала были признаны композиция «Букет тюльпанов», сделанных из яичной скорлупы первоклассником Романом Перескоковым из школы № 2, работы Сергея Бурлакенко из школы № 20 и Юрия Старицкого из школы № 18.

Содержательными были стенгазеты, посвященные охране природы. Самыми интересными среди них признаны газеты, подготовленные учащимися школ №№ 1, 5, 7, 16, 20 и Ивановской школы. Твор-

Человек и природа

чество ребят нашло воплощение в сочинениях о природе, ее богатствах, птицах. С большой любовью написали их Наташа Гутникова из седьмой и Наташа Морозова из четвертой школы, Павел Гречухин из школы № 17, который, кроме сочинения, представил на выставку еще и красочный фотоальбом.

Участников слета юных друзей природы приветствовали секретарь горкома комсомола Вера Мастерова и заместитель председателя городской организации общества охраны природы Г. Н. Колалева.

Интересные доклады об операции «Птицеград» представили на слет Мария Наумкина из школы № 23, Таня Ковалева из школы № 16, учащиеся пятых классов школ №№ 16 и 2.

В концертной программе, с которой выступили на слете кружковцы Дома пионеров, прозвучало много песен, стихов, загадок о басне и птицах. С большим интересом восприняли ребята выступления Вани Татаринцева из школы № 18, Оли Арефьевой из второй и Тани Матраниной из первой школ, прочитавших стихи собственного сочинения.

Участники слета юных друзей природы приняли обращение ко всем школьникам города, в котором призвали их проявлять заботу о пернатых друзьях, устроить им веселое новоселье в добрых и уютных жилищах. Недаром на праздник птиц было представлено немало хороших образцов птичьих домиков. Как лучшие среди них были отмечены скворечники, сделанные учениками пятой школы Сергеем Павловым и Олегом Бахаревым, Сашей Мингазовым из второй и Игорем Калмыковым из третьей школ.

Через три дня в кинотеатре «Октябрь», куда переместился праздник, были названы победители разнообразных конкурсов. Их наградили книгами, наборами открыток. Почетная грамота городской организации общества охраны природы была вручена членам кружка юннатов городского Дома пионеров.

Л. УТИНА,
руководитель городской секции учителей-биологов, организатор внеклассной работы школы № 2.

**За безопасность
движения**
**ВЕСЕННИЙ
СМОТР**

Водитель троллейбусного управления О. В. Гараганова, имея слабые практические навыки вождения, в условиях скользкого покрытия дороги, не справилась с управлением троллейбуса, допустила наезд на опору контактной сети. В результате этой аварии 2 пассажира получили ранения. Аналогичное происшествие произошло и по вине другого водителя С. И. Лесюк.

Руководству троллейбусного управления необходимо сделать серьезные выводы из этого, так как от недисциплинированности отдельных водителей страдают в первую очередь пассажиры.

Увеличение интенсивности движения в весенний и летний периоды времени намного усложняет обстановку на дорогах для всех его участников, как водителей, так и пешеходов, требует от них постоянного внимания и осторожности.

Несмотря на некоторое улучшение дисциплины водителей, в отдельных автопредприятиях города дорожные аварии по-прежнему имеют место. Так, за первый квартал текущего года в городе совершило 16 дорожных происшествий, при которых 19 человек получили различные ранения. По вине водителей произошло 7 аварий.

Тревогу вызывает рост количества дорожных происшествий, случившихся по вине пешеходов. В текущем квартале их совершило 9. Причина, в основном, одна — переход дороги в неустановленном для перехода месте и перед близко идущим транспортом.

Так, В. Г. Соболев, будучи в нетрезвом состоянии, стал перебегать дорогу по улице Бокальной перед близко идущим автомобилем, был сбит им, с ранениями доставлен в больницу.

Работниками ГАИ совместно с другими службами милиции привлечены к административной ответственности и оштрафован за нарушение правил движения 481 пешеход.

Следует напомнить, что за нарушение правил движения нарушитель-пешеход подвергается штрафу 3 рубля. Всего же работниками ГАИ выявлено 5963 нарушения правил движения, 164 водителя задержаны за управление в нетрезвом состоянии транспортом.

В связи с тем, что количество дорожных происшествий в городе остается высоким, решением городского Совета народных депутатов по 30 апреля в городе проводится городской весенний смотр безопасности движения транспорта и пешеходов.

Цель и задачи смотра заключаются в том, чтобы усилиями всех участников движения не допустить дорожных происшествий, повысить профессиональное мастерство водителей, улучшить культуру обслуживания пассажиров.

В проведение смотра необходимо включиться всем общественным организациям, горожанам. Нужно создать атмосферу нетерпимости к нарушителям правил движения.

Снижение числа дорожно-транспортных происшествий, обеспечение порядка и безопасности движения, сохранение и поддержание культуры и благоустройства нашего города должны стать одной из первоочередных задач для каждого участника движения.

Ю. МАКАРОВ,
начальник отделения ГАИ
городского ОВД.

ОНИ ЛЮБЯТ СВОЮ ПРОФЕССИЮ



ДОБРОСОСВЕСТНО несут вахту здоровью медицинские работники травматологического отделения центральной районной больницы, которым руководит М. М. Фисун. По итогам минувшего года коллектив отделения в социалистическом соревновании среди хирургических отделений больницы занял первое место. Среди тех, кто совершенствует свое профессиональное мастерство, овладевает новыми профессиями, называют медицинских сестер Л. Сушкову, И. Крут'.

Людмила Сушкова занимается переливанием крови, внутривенным вливанием растворов. Кроме того, она освоила смежные профессии — гипсового техника, палатной медицинской сестры, помогает освоить эти профессии палатной медицинской сестре Ирине Крут'.

НА СНИМКЕ: Ирина Крут' и Людмила Сушкова.

Фото М. Бабенко.

Смотрите в кинотеатре «Октябрь»

новый художественный фильм

ОЛИВЕР ТВИСТ

Есть книги, которые просто не прочесть. Среди них — роман великого английского писателя Чарльза Диккенса «Приключения Оливера Твиста». По сюжету этой книги поставлен американский фильм «Оливер Твист».

Сценарист Джеймс Голдмен и режиссер Клайв Доннер обратились к знаменитому роману Диккенса, чтобы рассказать историю сироты с при-

думанным именем Оливер Твист.

Оливер, оставшись сиротой, вырос в приюте (их тогда называли в Англии «рабочими домами») и сбежал оттуда, потому что там с ним обращались жестоко и несправедливо. Правда, этот побег сулил ему новые несчастья: мальчик попал в обучение к старому ростовщику Феджину, главе воровской шайки, наставнику малолетних вори-

шек... Маленькому Оливеру пришлось пережить много приключений и злоключений, опасностей и бел, прежде чем в жизнь его вошли добрые люди, прежде чем они взяли мальчика под свою защиту, наказали его обидчиков и открыли тайну его рождения.

«Есть темные тени на земле, но тем ярче кажется свет», — писал Диккенс. И история Оливера Твиста, и вообще все, что Диккенс рассказал, весь сложный мир, встающий со страниц его книг и оживший в фильме, согрет этим светом веры писателя в золотые сердца добрых людей, в то, что справедливость рано или поздно восторжествует.

Профилактика заболеваний
Беседа врача

Хронические заболевания желудочно-кишечного тракта у детей встречаются довольно часто. Решающую роль в их возникновении играют нарушения режима, ритма и качества питания. Сюда относятся передование, торопливая еда, длительные перерывы в приеме пищи, еда всухомятку, злоупотребление острой и пряными блюдами, недостаток в пище витаминов, минеральных солей, одностороннее питание.

Наиболее часто хронические заболевания желудка встречаются в школьном возрасте, так как желудочно-кишечный тракт у детей даже этого возраста находится в развитии и несовершен.

Для нормального функционирования организма ребенка с пищевыми продуктами должны поступать полноценные по качеству и количеству вещества, которые обеспечивают развитие и непрерывное обновление клеток и тканей, восполняют энергозатраты, участвуют в образовании ферментов. Время приема пищи и условия еды должны быть максимально физиологичными, способствовать нормальному процессу пищеварения.

Цель и задачи смотра заключаются в том, чтобы усилениями всех участников движения не допустить дорожных происшествий, повысить профессиональное мастерство водителей, улучшить культуру обслуживания пассажиров.

В проведение смотра необходимо включиться всем общественным организациям, горожанам. Нужно создать атмосферу нетерпимости к нарушителям правил движения.

Снижение числа дорожно-транспортных происшествий, обеспечение порядка и безопасности движения, сохранение и поддержание культуры и благоустройства нашего города должны стать одной из первоочередных задач для каждого участника движения.

Ю. МАКАРОВ,
начальник отделения ГАИ
городского ОВД.

Городская санэпидстанция
ПРОВОДИТ ДЕЗИНФЕКЦИЮ

в квартирах и частных домовладениях против тараканов и клопов.

ПРОДАЕТ НАСЕЛЕНИЮ
приманку с ядохимикатами для борьбы против грызунов (крыс, мышей).

Обращаться по адресу: ул. Академика Жука, 50а, первый этаж, отдел профилактической дезинфекции с 8 до 18-30, субботу с 9 до 17 часов. Выходной воскресенье.

**Троллейбусное управление
ПРОИЗВОДИТ НАБОР**

на курсы водителей троллейбусов на дневное и вечернее отделения со сроком обучения 6 месяцев. Начало занятий во мере комплектования групп. На дневном отделении выплачивается стипендия 80 рублей в месяц.

Об условиях приема справляться в отделе кадров троллейбусного управления, телефон 2-73-39 или ГПТУ-43, телефон 2-02-97.

4-3

**Спортивно-технический клуб Саратовгэсстроя
ОРГАНИЗУЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ**

водителей мотоцикла.

Об условиях справляться в спортивклубе ДОСААФ Саратовгэсстроя по адресу: ул. Академика Жука, 12, телефон 4-22-27.

5-2

**Спортивно-технический клуб ДОСААФ объединения
«Балаковорезинотехника»
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ**

на курсы подготовки водителей мотоцикла.

Об условиях справляться в спортивклубе по адресу: ул. им. Шевченко, 22, 1-й этаж, по понедельникам и четвергам с 17 до 19 часов.

Занятия три раза в неделю: в понедельник, среду и пятницу с 18-30. Начало занятий с 20 апреля.

5-2

**Горрайсовет ВДОАМ
ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ**

по подготовке водителей категории А (водитель мотоцикла, мотороллера), категории В (водитель автомобиля).

За справками обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 52, телефон 4-20-38.

5-2

**Бюро по труду и устройству
и информации населения
(ул. Комсомольская, 35,
кв. 1; телефон 4-05-42)**

**ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ:**

на промышленные предприятия: токарей, фрезеровщиков, сверловщиков, крановщиков, слесарей по сборке металлоконструкций, электросварщиков, формовщиков железобетонных изделий, слесарей по ремонту оборудования, электромонтеров, шоферов, ткачей, аппаратчиков, прессовщиков, вулканизаторщиков.

в строительные организации: каменщиков, бульдозеристов, экскаваторщиков, трубокулачников, электросварщиков, слесарей-монтажников, слесарей-наладчиков дождевальных машин, крановщиков, трактористов, водителей, машинистов мотокатка, штукатуров, сантехников.

в другие организации: механизаторов, сепараторщиков, моториста-рулевого, линейного механика, автослесарей, автомехаников, жестянщиков, контролеров ОТК, маляров-штукатуров, продавцов, парикмахеров, буфетчиц, лоточниц, экспедиторов, кладовщиков.

на станцию техобслуживания «Москвич» — сторожа (женщины), уборщицу, автослесарей.

Бюро предлагает работу: бухгалтерам, секретарям-машинисткам, кассирам, мастерам-строителям, товароведу, учетчику, агенту по снабжению, инженерам-технологам, инженерам-конструкторам.

Бюро производит организованный набор рабочих на постоянную и сезонную работу в другие районы страны.

4-1

Судят товарищи

Товарищеский суд завода крупнопанельного домостроения оправдал Ленина управления «Саратовгэсстрой» рассмотрел дело слесаря бетоносмесительного леха Н. И. Дьячкова, который обвинялся в самогоноварении, он также нарушил общественный порядок.

Суд решил: объявить Дьячкову общественный выговор с опубликованием в газете.

Л. ГИЛЬВАНОВА, председатель товарищеского суда.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО.

В КИНОТЕАТРАХ

18 апреля.

Россия.

ВСАДНИК НА ЗОЛОТОМ КОНЕ — в 9, 10.30. ГРИПП КИНГ-КОНГ (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.

Космос.

РЕЦЕПТ ЕЕ МОЛОДОСТИ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактора 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел партийной жизни 4-16-79, отдел промышленности 4-06-87, отдел писем 4-15-01, бухгалтерия 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфия в книжной торговли Саратовского областного комитета «Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 в. д., заказ № 62, тираж 25020.